

Барлық елдердің пролетарлары, бірігіңдер!  
Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СОВЕТ ОДАҒЫНЫҢ КОММУНИСТІК ПАРТИЯСЫ  
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ҚАЗАҚСТАН КОММУНИСТІК ПАРТИЯСЫ  
КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ КАЗАХСТАНА

I-й экземпляр

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО

ДЕГ № <u>4</u>	ФОНД № <u>808</u>
СБ № <u>89</u>	ПАРТИЙНЫЙ АРХИВ
ИНСТИТУТ ИСТОРИИ ПАРТИИ ПРИ ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КАЗАХСТАНА	

## ПРОТОКОЛ

XIU ПЛЕНУМА ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА  
КОМПАРТИИ КАЗАХСТАНА

8 ИЮЛЯ 1980 года

Начато 8 июля 1980 года

Окончено 8 июля 1980 года

На 9 листах

ПАРТИЙНЫЙ АРХИВ	
ИНСТИТУТ ИСТОРИИ ПАРТИИ ПРИ ЦК КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ КАЗАХСТАНА	
ФОНД <u>708</u>	СБ № <u>89</u>
ДЕГ № <u>4</u>	

г. Алма-Ата

СОДЕРЖАНИЕ ПРОТОКОЛА  
XIV пленума Центрального Комитета  
Компартии Казахстана

8 июля 1980 года

	<u>Стр.</u>
Состав участников XIV пленума ЦК Компартии Казахстана .....	I
Открытие пленума, утверждение повестки дня пленума .....	4
Доклад первого секретаря ЦК Компартии Казахстана т.Кунаева Д.А. о созыве очередного XV съезда Компартии Казахстана .....	"
Принятие постановления XIV пленума ЦК Компартии Казахстана "О созыве очередного XV съезда Коммунистической партии Казахстана"	7
Заккрытие пленума .....	8

ХГУ пленум ЦК Компартии Казахстана открывает первый секретарь ЦК товарищ Кунаев Д.А.

На рассмотрение пленума вносится вопрос:

"О созыве очередного ХУ съезда Коммунистической партии Казахстана".

Докладчик - первый секретарь ЦК Компартии Казахстана т.Кунаев Д.А.

Повестка дня пленума утверждается единогласно.

Председательствующий т.МИРОШКИН О.С. Слово предоставляется товарищу Кунаеву Д.А. ( А п л о д и с м е н т ы ).

КУНАЕВ Д.А. Товарищи! Сегодня на собрании актива республиканской партийной организации мы обсудили итоги июньского (1980 года) Пленума ЦК КПСС, наметили меры по выполнению решений Пленума, указаний и предложений, высказанных на Пленуме товарищем Леонидом Ильичом Брежневым. Как уже было отмечено, июньский Пленум ЦК по докладу товарища Брежнева решил созвать очередной XXVI съезд Коммунистической партии Советского Союза 23 февраля 1981 года.

На съезде будут подведены итоги созидательной деятельности за десятую пятилетку, намечена новая программа дальнейшего развития всех отраслей экономики, науки и культуры, обсуждены вопросы внешнеполитического характера.

В соответствии с постановлением июньского Пленума ЦК КПСС, Бюро ЦК Компартии Казахстана вносит на ваше рассмотрение предложение созвать очередной ХУ съезд Коммунистической партии Казахстана 4 февраля 1981 года.

Следуя сложившейся традиции, на ХУ съезде Компартии Казахстана намечается обсудить отчет Центрального Комитета Компартии Казахстана, отчет Ревизионной комиссии Компартии Казахстана. На съезде будут избраны Центральный Комитет Компартии Казахстана и Ревизионная комиссия Компартии Казахстана.

В соответствии с рекомендациями июньского Пленума ЦК нам необходимо в сентябре-ноябре этого года провести отчетно-выборные собрания в первичных партийных организациях; в ноябре-декабре - районные и городские партийные конференции; в декабре 1980 года, январе 1981 года - областные партийные конференции.

Исходя из этого, каждый областной комитет партии обязан определить конкретные даты проведения областных партийных конференций, где-обсудить отчеты обкомов, провести выборы их нового состава, выбрать делегатов на XV съезд Компартии Казахстана и XXVI съезд КПСС. При этом норма представительства на XV съезд Компартии Казахстана нами рекомендуется - один делегат от 450 членов КПСС, а на XXVI съезд нормы представительства вам известны.

Подготовку к XV съезду Компартии Казахстана и XXVI съезду КПСС следует использовать, как обязывает июньский Пленум ЦК КПСС, для подъема на более высокий уровень политической и трудовой активности как коммунистов, так и беспартийных. Крайне важно, чтобы все отчеты и выборы в республиканской партийной организации проходили под знаком достойной встречи этих знаменательных событий, развертывания действенного социалистического соревнования в честь XXVI съезда КПСС.

Анализируя накопленный опыт работы по реализации решений XXV съезда КПСС и XIY съезда Компартии Казахстана, участники собраний и делегаты конференций должны, как призывал коммунистов В.И. Ленин, отчетный период брать за основу, с которой надо идти дальше. А это означает, что нам следует извлечь полезные уроки из практики хозяйственного и культурного строительства, партийной и общественной жизни. Это более чем необходимо для решения новых задач одиннадцатой пятилетки. Мы еще раз должны сказать, что для успешного решения этих вопросов нам надо уверенно закончить текущий год и всю пятилетку в целом. Для этого, как говорилось сегодня на активе, мы обязаны в первую очередь разобраться с отстающими предприятиями, которых у нас все еще много, поднять все экономические показатели работы промышленности, главным образом обратив внимание на рост производительности труда, освоение

введенных мощностей, внедрение новой техники, технологии, увеличение выпуска товаров народного потребления, повсеместное улучшение качества продукции.

Мы еще раз на нашем пленуме особо должны подчеркнуть, что во втором полугодии промышленности республики необходимо выпустить продукции почти на миллиард рублей больше, чем в первом полугодии. Это потребует больших, напряженных усилий всей областных, городских, районных комитетов партии, первичных партийных организаций, советских, хозяйственных, комсомольских органов, министерств и ведомств.

Руководствуясь недавними указаниями товарища Л.И.Брежнева, нам надо крепко подтянуть вопросы капитального строительства. Прежде всего все силы важно сосредоточить на своевременном вводе пусковых объектов. Об этом обязаны в первую очередь позаботиться областные комитеты партии. Для успешного выполнения планов капитального строительства по пусковым объектам, соцкультбыту, жилью до конца года следует осваивать ежемесячно не менее 700 миллионов рублей, что значительно выше достигнутого. Это, товарищи, трудная задача, но решить ее мы обязаны. И мы ее решим, если в каждой области, в каждом городе и районе повысим персональную ответственность руководителей, будем строже с них взыскивать за каждое упущение, за полное освоение капитальных вложений.

Товарищи! Нельзя не сказать еще раз на пленуме о наших сельскохозяйственных делах. Это объясняется тем, что южные области практически уже приступили к уборке. Как вы слышали на активе, руководители этих областей гарантировали нам выполнение плана производства и заготовок хлеба, а также обеспечение планов по рису, хлопку, сахарной свекле, картофелю, овощам и фруктам. Теперь дело за другими областями Казахстана.

Для проведения уборки необходимая помощь транспортом областям будет оказана. Но вопрос решается исключительно трудно с механизаторскими кадрами. Это обязывает всех руководителей областей решить проблему механизаторских кадров на местах. Если прежде мы могли рассчитывать на большую помощь Украины, Молдавии, ряда областей РСФСР, то сейчас хлеба по стране

созревают почти одновременно и на такую помощь нам рассчитывать нельзя.

К уборке у нас должно быть подготовлено все до самых мелочей. Надо приложить все усилия, чтобы хлеб Родина получила сполна.

Усилить борьбу за сохранность и увеличение поголовья общественного скота, повышение его продуктивности, за выполнение планов производства и продажи государству всей животноводческой продукции, обеспечить выполнение плана заготовок и производства кормов. Это – дело чести всех казахстанцев.

Не за горами время, когда мы отметим славное 60-летие республики и Компартии Казахстана. С постановлением, принятым Центральным Комитетом Коммунистической партии Казахстана по этому поводу, вы хорошо знакомы. Поэтому нет необходимости повторяться о том, что надо делать. И все же Бюро ЦК считает необходимым еще раз напомнить о том, что нам следует подтянуть до уровня передовых все участки народного хозяйства, решительно покончить с отставаниями, где бы то ни было. ( А п л о д и с м е н т ы ).

На ваше рассмотрение вносится следующий проект постановления пленума ЦК:

"О созыве очередного XV съезда Коммунистической партии Казахстана"

I. Созвать очередной XV съезд Коммунистической партии Казахстана 4 февраля 1981 года.

II. Утвердить следующий порядок дня съезда:

I. Отчет Центрального Комитета Коммунистической партии Казахстана.

Докладчик – первый секретарь ЦК Компартии Казахстана товарищ Кунаев Д.А.